



Маяк

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»



16 февраля
2013 года

№17 (10157)
СУББОТА

СЫСОЛЫ

Газета издаётся
с ноября 1933 г.

17 февраля – День молодого избирателя

УВАЖАЕМЫЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ СЫСОЛЬСКОГО РАЙОНА!

Примите искренние поздравления с Днём молодого избирателя!

Этот день появился в нашей истории в целях развития демократии, повышения правовой, электоральной культуры молодежи, повышения уровня информированности молодых избирателей о выборах, создания условий для осознанного участия в голосовании, формирования у молодых людей гражданской ответственности, умножения интереса молодых и будущих избирателей к вопросам управления государственными и местными делами посредством выборов.

От позиции молодежи в общественно-политической жизни, от реализации ее потенциала зависит темп развития страны и место России в группе лидеров современного мира. Только ответственная и социально активная молодежь может стать гарантом гражданского общества и демократического государства в России.

Формирование гражданской позиции – это и формирование устойчивости традиций в семье, обществе, государстве. Молодые граждане стали заметно активнее участвовать в выборах, это значит, что им не безразлично будущее нашей страны. Не следует забывать, что любые выборы – это индикатор отношения граждан к народовластию.

В руках сегодняшних молодых и будущих избирателей – учащихся школ, уже в скором времени будет находиться будущее России как правового демократического государства. Не упустите свой шанс! Активно включайтесь в политическую жизнь страны. Это ваше время и оно работает на вас. Россия должна принадлежать умным и ответственным гражданам страны.

Желаем вам дальнейших успехов во всех ваших начинаниях, новых открытий, конкретных предложений, достижений, счастья, благополучия и новых встреч!

Совет и администрация МР «Сысольский», Территориальная избирательная комиссия Сысольского района.



ОЛЬГА Иванова хорошо помнит своё первое участие в выборах – это был 2008 год, выбирали депутатов сельского поселения. Тогда ей, как молодому избирателю, впервые переступившему порог избирательного участка, вручили небольшой памятный подарок. С того времени она является активным участником всех выборных кампаний, будь то выборы в районные, республиканские органы власти или выборы Президента России, депутатов Госдумы.

Сейчас Ольга заочно учится в КГПИ на физико-математическом факультете. Она уже успешно окончила второй курс. После окончания Первомайской школы она вначале получила профессию повара в Визингском филиале КРАПТ. Работала по специальности в школе-саде д. Горьковской. Но всегда мечтала изменить свою судьбу и освоить профессию учителя, чтобы быть похожей на своего любимого педагога Н.Н. Плехову. Заручившись поддержкой родных и своего авторитетного педагога, она решила получить специальность преподавателя математики. Первые шаги в этом деле уже положены. Ольга очень хочет работать по профессии и видит в учительском труде своё призвание.

Она девушка очень жизнерадостная, имеет активную жизненную позицию, принимает участие не только в общественной жизни родного поселка, но и района. Ольга была самой юной участницей творческого проекта РДК «Снегурочка года» и прекрасно справилась со своей ролью.

Фото Т. ШИЛОВОЙ.

17 февраля - День Конституции Республики Коми

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЫСОЛЬСКОГО РАЙОНА!



От всей души поздравляем вас с Днём Конституции Республики Коми!

Основной Закон Республики Коми – важнейший символ нашего региона. Именно Конституция заложила основу для укрепления демократических устоев общества, сохранения духовных ценностей народов, проживающих на территории республики, обеспечения благополучия каждого человека и каждой семьи.

Мы по праву гордимся своей Конституцией, которая вобрала в себя лучшие традиции и достижения национального законодательства и отвечает самым высоким международным стандартам.

Дорогие земляки! Примите искренние пожелания мира, счастья и процветания!

**Совет и администрация
МР «Сысольский».**

*Завтра **Нина Васильевна Умарова** будет отмечать свой юбилей.*

Нина Васильевна пришла на работу в редакцию газеты «Маяк Сысолы» в феврале 1997 года. И вот уже шестнадцать лет она добросовестно трудится на ниве журналистики в должности редактора по набору. В её должностные обязанности также входит корректура и ведение кассы. Нина Васильевна очень добрый и сердечный человек, всегда можно получить от нее поддержку и внимание.



Коллектив редакции газеты «Маяк Сысолы» сердечно поздравляет её с прекрасным юбилеем. Дорогая наша Нина Васильевна! Прими от нас тёплые слова поздравлений! Желаем тебе процветания, крепкого здоровья, долгих лет жизни, много солнечных дней, любви и поддержки родных и друзей.

Мы тебя любим, ценим, уважаем, Целый мир готовы подарить, Искренне тебе мы в юбилей желаем, Самую счастливой в мире быть!

*Коллектив работников магазина «Елена» поздравляет своего директора **Кукольщикову Татьяну Михайловну** с юбилеем и желает ей крепкого здоровья, красоты, любви близких и огромного счастья в личной жизни!*

*Ваш юбилей совсем не много,
Но годы прожиты не зря –
Большая пройдена дорога,
Большие сделаны дела.
Пусть будет жизнь всегда такой,
Чтоб годы шли,
а вы их не считали.
Вовек не старились
душой
И никогда бы горько
не вздыхали.*



**Г.
У.
М.**

С 17 февраля **НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
КОЛЛЕКЦИИ ВЕСНА-2013!**
СНИЖАЕМ ЦЕНЫ! Модельные пальто до 4950 руб.
СКИДКА НА ЗИМНЮЮ КОЛЛЕКЦИЮ.



*подробности в магазине **ПРИХОДИТЕ К НАМ!**

с. Визинга, ул. Советская, 42, Дом быта (II этаж).

Реклама.



17 февраля – День молодого избирателя

◆ История праздника

Иметь свою гражданскую позицию

Наказ избирателям

В 1848 году в своём стихотворении «Всеобщее голосование» известный французский поэт Эжен Потье писал:

Потье писал:
Ты идёшь голосовать,
Гражданин?
Будь осторожным,
Чтобы голос не отдать
Болтунам пустопорожним!
Не нужны говоруны,
Много лодыри не стоят.
Нам строители нужны:
Новый мир
они построят!..

ЕЖЕГОДНО в третье воскресенье февраля отмечается День молодого избирателя. Впервые в России такой праздник состоялся 2 ноября 2007 года, за месяц до парламентских выборов.

Идея проведения Дня молодого избирателя принадлежит Тверской избирательной комиссии. Её одобрила и внедрила в жизнь Центральная избирательная комиссия во главе с председателем Владимиром Чуровым, который тогда пообещал, что праздник станет ежегодным. И именно с того года в календаре, кроме привычных праздничных дат и профессиональных праздников, добавился ещё один,

не совсем обычный день - День молодого избирателя.

Необходимость появления такой даты продиктована самой жизнью. Формирование личности и гражданина, отвечающего за свои поступки, начинается с детских лет и зависит от того, насколько грамотно организован этот процесс в обществе в целом. Поэтому уже со школьных лет подрастающее поколение необходимо приобщать к пониманию того, что каждый человек общества должен иметь свою гражданскую позицию, которая невозможна без политической, нравственной и правовой культуры.

День молодого избирателя ежегодно отмечается и Территориальной избирательной ко-

миссией Сысольского района. В этом году он приходится на 17 февраля. Как правило, в рамках месячника проводится масса мероприятий в школах и учреждениях культуры района, активными участниками которых являются школьники и студенты. В библиотеках района намечено проведение тематических познавательно-игровых программ, встречи молодых избирателей с депутатами и главами сельских поселений.

14 февраля учащимися Визингского филиала КРАПТ совместно с ТИК Сысольского района проведена промоакция «Инициатива молодых - будущее России!».

Специалистами территори-

альной избирательной комиссии ко Дню молодого избирателя подготовлен наглядный тематический информационный материал, который размещён не только в учреждениях культуры, библиотеках, но также и на информационных стендах администраций сельских поселений.

«Именно через эти мероприятия мы пытаемся довести до молодого поколения, что участие в выборах - это и право каждого гражданина, достигшего 18-летнего возраста, и проявление социальной ответственности, политической и правовой зрелости», - отметила председатель ТИК Сысольского района Н.В. Смышляева.

◆ Молодёжь сегодня

Ученический актив в действии

В ВИЗИНГСКОМ филиале КРАПТ успешно работает ученический актив, который формируется из представителей групп обучающихся. Обязательно в него входят старосты, ответственные за культурно-массовый сектор и спорт и другие активные ребята.



А. Лапшина и В. Штейнбах.

Эта рабочая группа является проводником между педагогическим и ученическим коллективами.

Актив филиала задействован во всех мероприятиях, проводимых в учебном заведении. Они и организаторы, и оформители, и участники, и артисты. Таких ребят отличает не только активная жизненная позиция, но и хорошая успеваемость в учёбе.

К числу таких активистов относятся Валентина Штейнбах и Анна Лапшина. Девушки принимают участие в работе актива не только филиала, но и районных, и республиканских семинаров. Так, они участвовали в работе семинара районной школы актива, молодёжного общественного движения «Молодёжный парламент Сысольского района», республиканского лагеря-семинара «Свой мир мы

строим сами».

Валентина Штейнбах родом из п. Подзь Койгородского района. Сейчас она учится на третьем курсе Визингского филиала, осваивает профессию повара-кондитера. Она отлично справляется с учёбой. Считает, что в жизни всё зависит от самого человека. Чтобы быть успешным в будущем, для начала надо хорошо учиться, ставить себе высокие цели и стараться их достичь.

Помимо учёбы, у Валентины есть хорошее увлечение, она занимается в Визингском филиале РЦДО в объединении «Ордым» (руководитель Н.Г. Пяткова). В этом деле тоже есть свои успехи, её работа была высоко отмечена на одном из республиканских конкурсов. Кроме того, Валентина очень красиво вяжет, сейчас в основном для племян-

ника и других членов семьи.

В этом году она заканчивает учёбу в техникуме, в планах получить высшее образование. Валентина уже определилась с выбором ЕГЭ и планирует поступить в Сыктывкарский университет.

Анна Лапшина из с. Чухлэм первый год постигает азы профессии повара-кондитера, но уже есть свои успехи. Нравится Ане печь пироги с разной начинкой.

Ещё в школе она была увлечена танцами, занималась в коллективе «Кадриль», активно принимала участие в жизни родной Чухлэмской школы. С первых дней учёбы в техникуме Анну заметили как человека ответственного, деятельного, уравновешенного, уверенно идущего к цели, и выбрали старостой группы. Аня говорит, что, действительно, ответственность за группу очень большая, но она всеми силами старается справляться со своими обязанностями.

По мнению преподавателей филиала КРАПТ и друзей, Аня и Валя - девушки очень старательные, ответственные, умеют проявить инициативу, им без проблем можно поручить любое дело и быть уверенным, что они с ним справятся.

Сами девушки считают, что нынешней молодёжи надо быть деятельной, активной, позитивной, целеустремлённой и отзывчивой.

Учащиеся Визингского филиала КРАПТ являются постоянными участниками мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, проводимых Территориальной избирательной комиссией, активно уча-

ВСЕГО на территории Сысольского района зарегистрировано 12 559 избирателей. На выборах депутатов Советов сельских поселений третьего созыва, которые состоялись 14 октября 2012 года, в голосовании приняло участие 4505 избирателей, что тогда составило 35,7%. Молодых избирателей в возрасте от 18 до 30 лет, включённых в списки избирателей, насчитывалось 2970 человек, из них проголосовали 528 граждан, что составляет 17,7%.

А наибольшую активность проявила на последних выборах Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года, когда на избирательные участки пришёл 1631 молодой человек.

◆ Ваше мнение

«Как вы относитесь к тому, что единый день голосования в России назначен на второе воскресенье сентября?»



Н.В. Смышляева, председатель ТИК Сысольского района: «Мы считаем, это даже удобнее не только для самих жителей региона, но и членов участковых избирательных комиссий. В этот период не доставит хлопот и погода, будет проще добраться до труднодоступных и отдалённых избирательных участков.

Люди со временем привыкнут к тому, что выборы регионального и местного уровней будут проходить ежегодно во второе воскресенье сентября».

О.Н. Иванова, студентка: «Мне совершенно не важно, в какой день будут проходить выборы. Будь они в сентябре или марте, я в любом случае пойду на выборы и отдам свой голос за достойного кандидата».



Е.А. Куратова, депутат СП «Визинга»: «Если человек имеет активную жизненную позицию, в день выборов, не важно на какой месяц года они будут назначены, он найдёт время, пойдёт на избирательный участок и сделает свой выбор. А если же ему не интересна жизнь страны, республики, района в целом, то он проигнорирует выборы, в какой бы день они не были организованы».

Т.В. Чередова, руководитель Сысольского филиала общественной приёмной Главы РК: «Очень даже положительно. Так как единый день голосования один раз в год - это удобно, не только в плане организации, но и в целях сбережения бюджетных средств. Один раз в год подготовить выборы намного проще, да и в плане работы членов участковых избирательных комиссий тоже свои плюсы. Все они люди занятые, и от основной деятельности будут реже переключаться на другую работу».

Есть свои плюсы и для депутатов, и для руководителей органов власти, выбранных в сентябре. Они смогут принять участие в обсуждении и принятии бюджета района, региона на следующий год».

В.В. Попова, пенсионер: «Для себя лично не вижу ничего нового в том, что выборы назначаются на один день. В сентябре может даже и лучше, чем в декабре, не холодно, не сыкотно, как весной. Люди будут отдохнувшими после летних каникул и отпусков, будут строить планы на будущее. На мой взгляд, на избирательные участки придёт немало народа, потому что человек, имеющий активную жизненную позицию, заботящийся о своём будущем, будущем своих близких, своего района, своей страны, всегда найдёт время, пойдёт и проголосует за своего кандидата. Лично я всегда хожу на выборы, чтобы выразить свою гражданскую позицию».

Страницу подготовила Т. САЖИНА.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Кукольщикову Татьяну Михайловну (п. Первомайский)** поздравляем с юбилейным днём рождения!

Желаем тебе крепкого здоровья, счастья и благополучия, тепла от родных тебе людей!

Родная!
Ты отдала нам годы душевного тепла
И через все невзгоды
Всегда вперёд вела.
Тебе, любимой нашей,
Единственной, родной,
Шлём поздравленья наши
И наш поклон земной.
С юбилеем тебя!
Муж, дочь, сын, внук.



ПРОДАЮТСЯ

- сухие дрова. **8-904-862-76-43.**
- «ГАЗ-66»; МТЗ-82. **8-908-716-20-05.**
- трёхкомнатная квартира улучшенной планировки по Молодёжной, д.2. 4/4 пан. 58 кв. м, изолированные комнаты, раздельный санузел, в хорошем состоянии. 1700000. **8-904-271-72-54 (Александр).**
- «УАЗ-31512». 1998. 3000 км. В хорошем состоянии. **8-963-021-64-97.**
- трёхкомнатная благоустроенная квартира в центре Визинги. 1800000. **95-2-26.**
- срубы домов, бань из оцилиндрованного бревна. **8-964-044-13-54.**
- дрова. **8-908-32-85-371.**

КУПЛЮ

- шкуры КРС. **8-963-555-39-87.**

торговый дом **TOYS** **САНКИ, ЛЫЖИ и КОНЬКИ**
ул. ГАРАЖНАЯ, 25 **В МАГАЗИНЕ ТОЙС КУПИ**

22-99-50
20-39-41



Визингский филиал ГАОУСПО РК «КРАПТ»
объявляет дополнительный набор в хозяйственную группу (платные образовательные услуги) по профессиям:

- водитель автомобиля категории «В», «С», «Д», «Е»;
- тракторист категории «С», «Е»;
- продавец продовольственных и непродовольственных товаров;
- повар;
- плотник;
- машинист бульдозера; машинист экскаватора одноковшового;
- оператор ЭВМ (для пользователей).

Обучение проводится в вечернее время. Начало занятий 18 февраля в 17 часов, каб. 1 (I этаж). **(882131)92-7-96.**

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

8-908-717-80-68
8-912-863-19-99
с. Визинга, ул. Советская, 32
КРУГЛОСУТОЧНО



БИОЭНЕРГОТЕРАПЕВТ АЛЫПОВА М.Е.
приглашает на сеансы

- ✓ от алкогольной зависимости (от 3 мес. до 5 лет), курения, полноты
- ✓ установка на умеренное употребление алкоголя
- ✓ коррекция биополя
- ✓ по различным видам заболеваний
- ✓ работа по фотографии
- ✓ профилактика заболеваний позвоночника, суставов

27 февраля: 14.00-15.00, с.ВИЗИНГА
ДК, ул. Советская, 37
ЗАПИСЬ по тел: 8-912-720-69-51, 8-922-908-93-84

www.alypova.com
e-mail:alypova@hotmail.ru

Адрес постоянного места работы: г. Киров, ул. Маклина, 57
"Центр помощи семье" т.: (8332) 53-59-68, 64-67-80

Сертификат аккредитации специалиста по оздоровлению АЦ/А №0021

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ресурс СТЕКЛО
с. Визинга, ул. Советская, д. 42, Дом быта, II этаж.

ТОЛЬКО У НАС пластиковые окна ВЕКА с фурнитурой TITAN AF.

Также предлагаем широкий выбор натяжных потолков, жалюзи, роль-штор, рулонных штор.
ТЁПЛЫЕ ПОЛЫ быстро, качественно, недорого.

ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ! Только до 23 февраля - СКИДКА на окна - 30%, на алюминиевую конструкцию - 15%. Москитная сетка в подарок.

Записаться на замер или узнать информацию можно по телефонам: **8-904-27-15-878, 8(82131)91-9-87.**

ЖАР ПИЦЦА

Вкусно, уютно, недорого

С 11 ДО 15 ЧАСОВ СКИДКА 15% НА ВСЕ МЕНЮ*

ПРИ ЗАКАZE БОЛЬШОЙ ПИЦЦЫ - ПОЛУЧИ НАПИТОК В ПОДАРОК

WiFi 8904-204-0024
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
*ПОДРОБНОСТИ УТОЧНЯЙТЕ ПРИ ЗАКАZE

ул. 50 лет ВЛКСМ, 4 (Т.Ц. Север)

Компания «ОКНА СЫСОЛЫ» предлагает:

- пластиковые окна;
- входные и межкомнатные двери.

Замеры бесплатно.
Скидки пенсионерам.
Приходите к нам - сделаем дешевле.

8-912-96-86-975, 95-3-70.
(с. Визинга, ТЦ «Север», I этаж).

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ
по распиловке пиломатериалов под заказ, а также имеется любой пиломатериал. I-II сорта - 3900 руб.
8-912-141-50-32.

Вятская Кредитная Компания **ВКК**

ЗАЙМЫ
до **408 960 руб.**
с возможностью погашения средствами **МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА***

8 912 861 16 16
г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, 157, оф. 206

* Предоставление целевых займов по средствам материнского (семейного) капитала осуществляется только с целью улучшения жилищных условий сроком на 3 месяца, % ставка по займу составляет 5% в месяц. Обеспечиванием займа является приобретаемый объект недвижимости.
ООО «ВКК-КОМИ». Реклама

21 февраля в РДК с 9 до 17 часов

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МИР МЕХА И КОЖИ

от элитных фабрик г. Пятигорска

Большой ассортимент курток, плащей из натуральной кожи и замши.

Рассрочка без первоначального взноса до двух лет. **СКИДКИ на шубу до 10 тыс. руб.**

ИП Филимонова Т.А.

МЫ СДЕЛАЕМ РОСКОШЬ ДОСТУПНОЙ ДЛЯ ВАС!



Эксклюзивный представитель «Русской Механики» в РК

БУРАН Эжва Сыктывкар
Все города РК Инта Ухта
Печора Усинск **ТАЙГА**

Телефоны в Сыктывкаре: **8(8212)31-19-10; 31-60-71; 63-02-60.**

Мебельный салон «Натали»
предлагает в наличии и под заказ корпусную, мягкую **МЕБЕЛЬ**, а также межкомнатные и входные **ДВЕРИ** от ведущих российских и зарубежных производителей.

- **Индивидуальный подход.** Мы ждём вас
- **Консультация специалиста.** по адресу:
- **Рассрочка платежа.** с. Визинга, 50 лет
- **Выгодный кредит.** ВЛКСМ, д.14 (ангар).

Справки по телефонам: **95-3-74; 91-1-73.** Реклама.

ООО «ОкноКом»

- **ДВЕРИ** входные межкомнатные
- **Пластиковые ОКНА**
- **АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ**

Пенсионерам **СКИДКИ!**
Беспроцентная рассрочка!

с. Визинга, ТЦ «Север» (III этаж).
Тел.: **8-904-860-07-66.**

ПРОДАМ «ВАЗ-21140» 2006, светло-серебристый, пробег 70 тыс.км. Комплектация люкс. Сигнализация, автозапуск, резина зима-лето. Небитый, некрашенный. В хорошем состоянии. 155000. **8-904-107-21-71.**

УНИКАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!
22 ФЕВРАЛЯ в к/т «Мир» с 9 до 18 часов предлагаем вам **БОЛЬШОЙ ВЫБОР ТОВАРОВ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ:**

- * детский трикотаж, футболки, майки, халаты, туники, термобелье, ночные рубашки, пижамы;
- * постельное бельё, полотенца, покрывала;
- * одеяла, подушки, шторы;
- * носки, колготки, трико, рейтузы;
- * нижнее бельё, брюки, свитера, толстовки, водолазки и **МНОГОЕ ДРУГОЕ.**

Мы экономим ваши деньги и бережем ваш бюджет!

22 февраля с 11 до 15 часов на рынке с. Визинга

ОАО «Кировский мясокомбинат» реализует СВИНИНУ в полутушах:
1 кг – 160 руб.;
рагу свиное – 90 руб./кг.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ - 11 №0003 от 10.07.2008 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vc.com/maayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Безносов.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2565 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.